

有爱的春节更温暖

周口萤火虫公益节前慰问贫困儿童家庭



慰问现场

□记者 关秋丽 文/图

本报讯 春节前夕，弱势群体成为全社会共同的牵挂。为让贫困儿童度过一个愉快的春节，1月17日，周口萤火虫公益20多名爱心人士分别来到川汇区和商水县张庄乡、谭庄镇，为贫困儿童家庭送去米面油和善款，让他们感受到节日的温暖。

杨伟（化名）是周口一高的一名学生，家住川汇区金海办事处，其父患肝癌，需要长期吃药，奶奶偏瘫卧床，全家生活全靠母亲打零工维持，已无力承担医药费和杨伟的学费，家庭生活极其困难。

妮妮（化名）是川汇区人，父亲在南京一工厂打工。妮妮的爷爷早年腿部骨折，因未得到及时治疗落下残疾，不能干重活，七八年前又因患鼻癌接受化疗，导致听力严重受损。她的奶奶患脑梗，中风两次后偏瘫、失语，现在瘫痪在床，无法正常进食。妮妮的大伯自小患有脑瘫，智力低下，没有正常劳动能力。

今年9岁的帅帅（化名）家住川汇区七一路纱厂家属院，他的父亲患癌症去世，母亲再婚，他现在跟随奶奶生

活，家里没有经济来源。

川汇区黄套楼行政村的小明（化名）今年12岁，从小患有肌无力，生活无法自理。他有一个姐姐正上大学，父亲患有精神疾病，家里全靠母亲一人坚强支撑。

商水县张庄乡张庄村的小亮（化名）今年14岁，正上初二。他家中有6口人，曾祖母已90多岁，瘫痪多年。因家庭负担比较重，爷爷奶奶将近70岁了还不得不到外面打零工，负担生活开销。不幸的是，爷爷去年9月患上脑梗，父亲也因病住院，本就贫穷的家庭再也承担不起昂贵的医疗费用，姐姐的学费也是贷的款。

商水县谭庄镇的媛媛（化名）今年13岁，她家是贫困户，父亲因脑出血造成偏瘫，行走困难，母亲离家不知去向，爷爷奶奶都已70多岁，家庭生活困难。

周口萤火虫公益在经过前期调查走访后，决定对上述家庭进行帮扶。1月17日，他们把慰问品和善款送到了这些贫困家庭。

杨伟接到周口萤火虫公益送来的善款后说，今后一定会好好学习，长大后也要做一个热心公益的人，为社会多做贡献。

拳拳学子心 悠悠桑梓情

白雪辉捐款 庆贺母校晋升周口技师学院

□记者 方珍

本报讯 1月16日，周口技师学院（原周口技工学校）毕业生白雪辉捐资10万元，庆贺母校晋升技师学院。

白雪辉，美籍华人，系周口技师学院83届学生，电工班班长，原籍周口，1998年赴美经商，目前已定居美国。

近日，远在美国的白雪辉从微信中得知一别30余年的母校晋升技师学院的消息，深为感叹。建于1979年的周口技工学校如今已三易其名，2000年周口撤地划市，改为“周口市技工学校”，2016年经省专家组考核验收晋升为“周口市高级技工学校”，2019年12月27日，又晋升为“周口技师学院”。学校规模也由当时的3个专业

150名学生，发展到如今的28个专业7000余名学生。

抚今追昔，母校四十年薪火相传，四十年弦歌不辍，四十年风雨兼程，四十年累累硕果，让他百感交集，为对母校的培养表达谢意，也想为母校的发展及人才培养贡献自己的力量，他通过老同学，现任周口技师学院副院长的李丽捐资10万元。

白雪辉的拳拳学子心感动了母校师生，他离家万里不忘桑梓的精神激励着更多学子发奋读书，强化自身本领，以期早日成长为国家栋梁，报效母校，奉献社会。他的这一举动也激励母校进一步开拓创新、丰富内涵，办好人民满意的技工教育，努力培养更多大国工匠，为社会输送更多技术人才。

千里赴沪办案 奋战4天4夜

周口民警“最美睡姿”感动上海同行



□记者 陈永团 文/图

本报讯 “奋战4天4夜的周口警察，仅在上海办案中心的办公桌上打盹30分钟……”1月18日早晨，周口市城北公安分局局长朱成刚在微信朋友圈里发布了这样一则消息后，该分局中队长胡向敏在上海公安处虹桥站派出所办公桌上和衣而睡的照片（如图）立即引来点赞无数，配合办案的上海警察也都为周口民警高效务实的工作作风所感染。

远赴上海办案，源于一起“套路贷”网上诈骗案。不久前，城北辖区内一居民报案称，去年9月份，他在网上借款后由于没有及时偿还中了别人的圈套，当初只是借了2000元钱，到现在利滚利却要归还十几万元，他怀疑这其中有人猫腻。接警后，民警们经过案情研判，断定这是一起典型的“套路贷”网上诈骗案。经过一段时间的线索摸排，民警初步掌握了嫌疑人目前居住在上海的重要线索。

兵贵神速。1月13日上午，在副大队长朱艳民的带领下，周口市城北公安分局一行6人的抓捕小组赶赴上海。到达上海后，几名民警顾不上休息，在当地警方的大力配合下，于1月14日将3名犯罪嫌疑人抓捕归案。为了扩大战果，一行人立即在上海公安处虹桥站派出所展开审讯工作。经过几天的连续审讯，3名嫌疑人对犯罪事实供认不讳。1月18日早晨，办案民警买来早餐，却没有看到中队长胡向敏的身影，朱艳民立即起身寻找，却在派出所会议室找到了胡向敏，他正躺在办公桌上和衣而睡。

在上海办案的几天里，周口民警高效务实的工作作风上海同行都看在眼里，他们表示，几天来，几名周口民警饿了吃泡面，渴了就喝冰凉的矿泉水。抓获嫌疑人后，他们还不休息，而是连续作战，连夜审讯，这种“拼命三郎”的工作作风令人佩服，更值得同行尊重和学习。